

Sadržaj

Uvod	2
Opće određenje znanosti	3
Određenje predmeta sociologije	3
Odnos sociologije i drugih društvenih znanosti	4
Odnos sociologije i povijesti	4
Sociologija i antropologija	5
Sociologija i etnologija	6
Sociologija i psihologija	6
Sociologija i pedagogija	7
Zaključak	9
Literatura	10

Uvod

Društvo je složen i kompleksan fenomen za nauku i ljudsku spoznaju. Proučavati ga, zapravo znači razumjeti ga u njegovu totalitetu, tj. razumjeti samu prirodu društva.

Nastojanja da se shvati priroda, nastanak i razvoj društva, njegovo kretanje bila su značajna za nastanak sociologije kao posebne nauke. Razvoj sociologije čvrsto je vezan uz industrijski progres i nastojanja da se promjene koje su se zbivale u društvu potpunije spoznaju i naučno prate i objasne. Sociologija ima zadaću da predvidi tok društvenih promjena, uoči dinamiku društvenih procesa. Moglo bi se reći da je sociologija jedna od najprimjenjivijih nauka nastala između 18. i 19. st. kada se snažno razvijaju i odvijaju društveni procesi.

Zapravo interesovanje sociologije nije samo globalno društvo, već i konkretni smišljeni procesi koji doprinose da se takve pojave uoče i predvidi njihov tok kretanja. Sociologija ima zadaću da spozna društvo, čovjeka i sistem poretka i vlasti, kulturu, tradiciju norme i vrijednosti.

U ovom seminarskom radu obradit ćemo temu „Sociologija i njezin odnos sa drugim društvenim znanostima“.

Osvrnut ćemo se prije svega na opće određenje znanosti, zatim na određenje predmeta sociologije i njen odnos prema drugim društvenim znanostima pojedinačno.

Dakle, objasniti ćemo odnos sociologije i povijesti, odnos sociologije i antropologije, odnos sociologije i etnologije, odnos sociologije i psihologije te odnos sociologije i pedagogije.

Opće određenje znanosti

Svaka znanost nužno mora sadržavati dva bitna elementa. Jedan se označava kao predmet izučavanja znanosti i podrazumijeva određen dio objektivne stvarnosti, čije je izučavanje u sferi njezina interesa. Drugi element je znanstvena metoda, odnosno put ili način da se dođe do istine o dijelu objektivne stvarnosti.

Prema predmetu izučavanja sve se znanosti dijele na dvije velike skupine:

prirodne znanosti, koje za predmet izučavanja imaju pojedine odjeljke prirode: floru, faunu, minerale, gibanje nebeskih tijela itd.,

društvene znanosti, koje za predmet svoga zanimanja imaju ljudsko društvo u njegovoj cjelokupnosti, ali i u pojedinim odjeljcima njegove egzistencije.

Unutar društvenih znanosti, prema općeu svojoj klasifikaciji, mogu se također izdvojiti dvije velike skupine:

posebne znanosti – izučavaju određenu užu oblast društvenog života,

opće znanosti – zahvaćaju društvo u cjelini, u međuovisnoj povezanosti svih društvenih pojava.

Sociologija se, kako znanstvena disciplina, svrstava upravo u skupinu općih društvenih znanosti. U izučavanju općih zakonitosti nastanka i razvoja društva, sociologija mora polaziti od zakonitosti koje

utvrđuju posebne društvene znanosti, izučavajući posebne oblasti društvene stvarnosti ili pojedine društvene pojave. .

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com